



2021年5月7日 星期五 农历辛丑年三月廿六

ECONOMY

器IT/探IX报

第3078期 要江新润网

www.ijjnews.com



在一起 更劣级 你好! 世中運

晋江2020世中運志願者口號、昵稱發佈

"桐桐"們一起"愛拼敢贏 志願同行"

本報訊(記者 李詩怡 闕楊 娜)4日,晉江2020世中運志願者 口號、昵稱正式發佈。與此同時, 記者從晉江團市委了解到,經過廣 泛徵集和多輪評審,世中運志願者 口號、昵稱徵集活動的獲獎名單也 同步出爐。

據了解,第18屆世界中學生 運動會志願者昵稱為"桐桐",口號 為"愛拼敢贏 志願同行"。據介 紹, 昵稱源出古晉江的雅稱"刺 桐",以刺桐之紅,外化志願者的形

象;以"同同"的諧音,詮釋同在一 片藍天之下,志願者與大家一路同 行,同心同德,共築晉江世中運的 美好夢想。口號則採用耳熟能詳 的"愛拼敢贏",指向晉江精神和晉 江力量,以富有晉江力量的志願服 務,構建激情飽滿、活力四射的風 景綫,展現世中運的體育文化風

據了解,為更好地配合世中運 志願者各項工作開展,在去年5月 4日,世中運執委辦啟動世中運志

願者口號、昵稱徵集活動。本次活 動受到大量關注,吸引了來自全國 各地的大批應徵者投遞作品。經 過火熱徵集,主辦方共收到昵稱、 口號作品各400多件。經過三輪 評審,最終確定獲獎口號、昵稱作 品各8件。同時,按照徵集公告, 結合第三輪專家評審討論結果,并 報世中運執委辦最終審定。至此, 晉江2020世中運的志願者有一個 親切可愛的昵稱"桐桐",口號也確 定為"愛拼敢贏 志願同行"。

來晋指導世中運跳水籌備和組織工作 中國中體協專家點贊普為

本報訊(記者 劉澤宇)5月 2日至3日,中國中體協跳水項目 專家陳安平與晉江2020世中運跳 水測試賽裁判長林育毅來到晉江。 舉行業務對接會,考察世中運場 館,指導世中運跳水競賽委員會競 賽籌備和組織工作。

2日下午,陳安平和林育毅抵達 晉江後,兩位專家馬不停蹄前往世中 運跳水項目測試賽場地——晉江市 第二體育中心游泳跳水館進行考 察。在世中運執委辦、跳水競賽委員 會工作人員的陪同下,陳安平和林育 毅對場地功能分區、場地流綫、功能 用房等進行了詳細考察,梳理、核對 確認競賽器材、輔助器材、臨時設施、 功能房家具家電、辦公用品、計時計 分系統清單,并對工作人員提出疑問 的地方進行現場指導。據悉,福建省 青少年跳水錦標賽暨晉江2020世中 運測試賽計劃于今年7月舉行

考察完場館後,陳安平點贊晉 江市第二體育中心游泳跳水館的 建設,"我覺得場館功能特別齊全, 已經達到了能夠舉辦國際大賽的 水平。對于即將到來的測試賽,工 作人員做足了準備,場館的佈置很

合理,整個競賽組織和流程已經有 了一個比較完整的體系。"

3日上午,兩位專家與世中運

執委辦競賽與信息部、場館建設與 運行管理部、跳水競賽委員會等相 關部門召開競賽業務對接會。

陳安平:"通過競賽引領全民健身"



陳安平

"通過競賽的組織和場館的建 設,能夠引領全民健身的熱潮。"在 為期兩天的指導工作中,陳安平對 晉江的籌備工作予以高度肯定,并 對晉江市第二體育中心的建設和 開放表示期待。

據了解,陳安平是中國跳水技 術委員會常委、裁判組組長、中國 大學生體育協會常務理事、國際級 領作用,讓群衆享受更多健身紅 跳水裁判,主編《跳水競賽工作手 利,帶動全民健身的熱潮。" 冊》被國家體育總局游泳管理中心

作為正式工作手冊使用,并編著有 《中國青少年跳水訓練教學大綱》 等多部教材。

這是陳安平第三次來晉,他對 于晉江的變化表示感嘆,"為了籌 備世中運,晉江做了很多的努力, 城市的面貌也發生了巨大的變化, 整體的人文環境和城市環境有了 很大提升。"

在陳安平看來,晉江承辦世中 運有着得天獨厚的優勢,大型賽事 的舉辦能夠最大程度地展示城市風 貌。同時,希望通過這次比賽,更加 普及跳水運動,讓更多人參與進來。

陳安平告訴記者,舉行體育賽 事,建設專業的體育場館是其中重 要的一環,"體育場館的建設是一 項社會福利事業,通過競賽起到引

本報記者 劉澤宇

傳遞晋江好聲音

"用英語講晋江故事"口語比賽啓動 第十五屆晋江靑年文化節開幕

本報訊(記者 闕楊娜)4日, 晉江市紀念五四運動102周年暨第 十五屆晉江青年文化節開幕。

當天還舉行"魅力世中運,'英' 為你精彩"——晉江市青少年"用英 語講中國故事之晉江故事"口語比賽 啟動儀式;舉行晉江市青少年綜合服 務平臺集中授牌儀式,通過選取10 個鎮(街道)作為試點單位,聯合青少 年社工機構打造共青團聯繫、服務、 凝聚青少年的綜合"實體門店",建設 基層青少年綜合服務平臺;為泉州級

以上團屬榮譽頒獎;舉行晉江市首屆 少先隊輔導員職業技能大賽頒獎活

據悉,本次青年文化節圍繞開展 黨史教育、助力賽事籌辦、服務鄉村 振興、彰顯青年風采四個篇章,精心 設計了20項弘揚文明新風、提升城 市品質、傳承紅色文化的青年活動, 將充分展示全市青年的良好精神風

開幕式結束後,還舉行世中運志 願者風采大賽決賽。

相關新聞 傳遞晋江好聲音 "用英語講晋江故事"口語比賽啓動

本報訊(記者 李詩怡)4日, "魅力世中運,'英'為你精彩"-江市青少年"用英語講中國故事之晉 江故事"口語比賽正式啟動。本次活 動旨在引領晉江青少年用英語講好 中國故事和家鄉故事,讓世界感受極 具文化魅力的中國,傳遞晉江好聲

晉江團市委相關人員表示,今年 10月,世中運將在晉江舉行,這是晉 江向全世界宣揚中國文化、拓展晉江 精神的契機。英語作為當今世界最 通用的語言,用世界語言說好中國文 化,讓中國走向世界,更讓世界了解 中國是當代青少年責無旁貸的使命。

據介紹,本次活動的參賽對象為 晉江在校中小學生,設置了小學組 (五、六年級)和中學組(含中職)。活 動分為初賽和復賽兩個階段。初賽 老師進行綫上及綫下培訓,幫助其熟 采用統一報送視頻的形式,主辦方篩 悉如何指導参賽學生用英語來講好 選了14個中國包括晉江的故事作為 晉江故事。

素材,供參賽學生自由選擇,進行講 述并拍攝成視頻。報名截止時間為 5月28日。需要說明的是,本次比賽 不接受個人報名。

復賽採用現場比賽的形式,計劃 于今年6月舉行。進入復賽的學生 將初賽所選擇的故事篇目進行現場 講述,根據評審打分,最終決出一、 二、三等獎的學生若幹名,并設置優 秀組織獎,頒發獲獎證書及獎品。賽 後,主辦方將推薦本次比賽的優秀選 手作為世中運英語小導游,參加世中 運相關活動。此外,進入復賽的同學 將獲得晉級由中國教育電視臺主辦 的第二屆"用英語講中國故事"泉州 城市復選的資格。

記者了解到,賽前,主辦方還將 組織專業團隊對各參賽單位的指導

"冷戰"半世紀 兩村喜聯姻

本報記者 林伊婷

五一假期,晉江安海鎮下山後村 姑娘小陳家中張燈結彩熱鬧非凡,這 裏正在舉辦一場簡單而特殊的訂婚 儀式。在親朋好友的祝福與見證下, 鄰村前林村小伙小蔡手捧玫瑰花束 和精心準備的戒指求婚成功,這對有 情人終成眷屬。

去年底,在安海鎮黨委政府的推 動下,下山後村、前林村共同簽訂了 "破除陋習 睦鄰發展"相關協議,自 此兩村正式廢除50多年互不通婚的 陳規陋習。小蔡和小陳也成為移風 易俗後,首對正式訂婚的情侶。

從"偷偷摸摸"談戀愛到收到各 方的祝福,這對新人略顯曲折的感情 路,也因有了各方的關注和支持,結 出了碩果。

據了解,小蔡和小陳是同學,因 兩家是鄰村,兩人一直保持良好聯 繫,慢慢走到了一起。但因兩村有着 互不通婚的規定,因此談戀愛時,兩 人不得不偷偷摸摸,不敢讓對方家長 知道。眼看着到了談婚論嫁的年齡, 被"逼上梁山"的他們最終鼓起勇氣, 選擇向家人坦白了這段戀情,但隨即 招來家人的一致反對。

知情人透露,下山後、前林是鄰 紀70年代,因個別村民瑣事糾紛引 諧,也更有利于各村的發展。 發劇烈矛盾,由于沒能及時化解,致 使兩村人際關係緊張,甚至形成互不 通婚的陋習,而這一狀况持續將近 50年。多年來,不少有情人都因此 不得不分開。

雖然遭到家人的反對,但小蔡和

小陳并未放弃。也正是他們的堅持, 讓兩村幹部及村民發現破除"不通 婚"迫在眉睫,更堅定了移風易俗的

念頭。

其實,近幾年來,在晉江、安海兩 級黨委政府及有關部門的大力推動 下,安海鎮多村成功破除不通婚陋 俗,不少有情人終成眷屬。有了前車 之鑒,村民第一時間想到了尋求安海 鎮及有關部門的支持。對此,安海鎮 黨委政府高度重視,直接參與推動移 風易俗落到實處。

記者了解到,此次兩村廢除陳規 陋習,是以調解和民主協商的形式推 進的,通過村民座談、民主協商投票 等方式完成了移風易俗。這種形式 也得到了村幹部和村民的肯定。

去年底,兩村正式簽訂"破除陋 習、睦鄰發展"協定,村民們都歡喜不 已。這份期盼已久的好消息,也讓小 蔡、小陳這對情侶和家人如釋重員, 喜笑顏開。

安海鎮下山後村黨支部書記、村 委會主任陳長揮介紹,這些年來,兩村 村民間交流日益頻繁,破除"不通婚" 觀念的呼聲日漸強烈。此次通過鎮黨 委政府、有關部門發倡議牽綫搭橋,村 民都很支持,這也是民心所向、民意所 趨。相信通過破除陋習,兩村的交往 村,歷史上一直睦鄰相親。但在上世 將更緊密、團結,鄰裏關係也將更加和

> 安海鎮文明辦有關員責人表示, 安海將持續推進移風易俗工作,把這 項工作融入推動鄉村振興、名鎮振興 的中心大局, 貫穿于提升民生品質、 文明品質的全過程,通過加強宣傳引 導,推動工作走深走實。



百名師生徒步致青春

本報訊(記者 蔡紅亮 通訊員 楊穎聰) 4日凌晨5時4分的晉江,天蒙蒙亮。此時,泉州職業技術 大學百名師生發出集結令,徒步前往新塘街道梧林傳統村落。一行人浩浩蕩蕩,團旗、校旗迎風飄揚,成 為沿途一道亮麗風景。

4日是五四青年節,泉州職業技術大學舉行"心向黨徒步行家國情"慶祝建黨100周年、紀念五四運 動青年徒步活動暨傳統文化實踐教學活動。百名師生徒步20公里,用腳步丈量,走出別樣的青春路。 徒步隊伍抵達梧林後,同學們還在講解員帶領下,進行了一場別開生面的傳統文化研學實踐活動。

他們行走在梧林的石板路上,聆聽每幢建築、番仔樓、洋樓背後的故事,真切地感受華僑的家國情懷。